

# 滨州市委书记亲自挂帅,为企业发展保驾护航

2024年以来,山东省滨州市聚焦“1+1188”发展格局,坚持“大开放、大改革、大发展”工作主线,锚定年度招商目标任务,全面打响招商引资攻坚战。2024年第一季度,滨州市新签约合同项目68个,计划投资总额390.44亿元,实际到位市外资金137.63亿元。这些成绩的取得与滨州市级领导顶格招商攻坚是分不开的。在滨州市委书记宋永祥的带领下,滨州市各级领导甘当企业的“店小二”,营造良好营商环境,为企业发展保驾护航。

## 深化合作领域,实现互利共赢

4月20日至22日,滨州市委书记宋永祥率滨州市考察团赴上海考察招商。

在远景科技集团,宋永祥一行参观了企业展馆,听取企业发展情况的介绍,并见证滨州北海经济开发区与远景科技集团签约远景叶片与智能风机装备制造北方基地项目。据悉,远景科技集团主要从事智能风机的研发与销售、智慧风场软件服务、能源互联网技术服务等业务,已发展成为中国前三大风机供应商。与滨州合作项目建成后,将涵盖风电配套产业链、储能配套产业链、绿点应用产业链、绿氢生产及应用产业链,打造成为区域性源网荷储基地。

宋永祥对远景科技集团在新能源产业领域的雄厚实力和技术优势给予高度评价,并表示,滨州作为工业大市,拥有五大千亿级产业集群,在发展新能源、新材料产业方面具有显著比较优势。希望双方以此次合作为契机,不断深化合作领域、提升合作层次,实现互利共赢、共同发展。滨州将始终坚持主动服务、用心服务、高效服务,为远景科技集团在滨项目做大、做强、做久提供坚实支撑。

在人民电器集团上海有限公司,宋永祥一行参观了企业展厅,详细了解企业在智慧电网、新能源等领域的研发和应用情况,并见证邹平市与人民电器集团上海公司签约光伏逆变器加储能变流



宋永祥一行参观博士产业创新生态体验中心展厅

器项目及配套能源项目。据悉,人民电器集团上海公司主要从事科技型、智能型、环保型的高低压成套电气设备、电线电缆产品的生产、开发和销售,将在邹平市开发建设新能源项目,配套建设储能系统。

宋永祥对人民电器集团在品牌建设、研发创新等方面取得的成就给予高度评价。他表示,人民电器集团技术雄厚、实力强劲,发展理念方向与滨州高度契合,双方合作潜力巨大、前景广阔。希望企业充分发挥技术、人才等方面优势,不断加大与滨州合作的力度,强强联手、优势互补,实现互促共赢良好局面。滨州将全力为企业提供更优要素保障和配套服务,推动项目尽快落地投产、发挥作用,助力企业高质量发展。

在林德集团大中华区总部,宋永祥一行参观了公司展厅,详细了解企业生产经营、技术研发和产业布局等方面情况,并见证滨化集团与林德集团签约氢能战略合作项目。据悉,林德集团是全球领先的工业气体和工程公司之一,其终端市场涵盖航空航天、化工、食品与饮料、电子、能源、医疗健康等领域。林德集团计划与滨化集团开展合作,建设绿色氢醇一体化项目,用作低碳化工原料、低碳燃料。

宋永祥对林德集团取得的成绩表示祝贺,期待林德集团充分发挥行业领先技术和专业经验,与滨州合力推进新能源与化工新材料耦合发展,不断拓宽合作领域、创新合作模式,推动更多项目落地滨州,实现高质量可持续发展。

展。滨州将牢固树立“让企业和企业家舒服”等理念,不断完善政策供给,持续强化要素保障,为企业发展创造一流营商环境。

## 创新合作模式,开展精准招商

4月19日,宋永祥率滨州市考察团赴江苏常州、无锡、苏州考察招商。

在常州市的今创控股集团股份有限公司,宋永祥一行听取了企业情况介绍,参观企业展厅和轨道交通产业园装备生产线,并见证滨州新能源集团、滨州高新区与今创控股集团研发制造基地建设项目合作签约。据悉,今创控股集团是以轨道交通装备研发、生产为主的大型企业集团,在高铁、地铁、轻轨等轨道交通行业市场占有率达70%,全球市场占有率领先。此次与滨州市合作的项目属于新能源和先进装备制造行业。宋永祥表示,协议的签订标志着双方合作迈向更高层次、更深领域,具有里程碑意义。希望双方不断深化全方位战略合作,在滨州打造今创控股集团的“北方基地”,助推储能产业和装备制造业快速发展,实现互利共赢,更好助力滨州高质量发展。

在无锡市的博雅干细胞科技有限公司,宋永祥一行参观了企业展厅,详细了解企业在细胞工程领域的探索和应用,并见证阳信县与力牧生物科技有限公司签约阳信高端雪花黑牛育种项目。据悉,博雅干细胞公司是一家以干细胞和生物医药研发为核心的企



滨州新能源集团、滨州高新区与今创控股集团研发制造基地建设项目合作签约仪式

业,旗下力牧生物科技有限公司计划与阳信多家畜牧企业开展战略合作,在阳信建立高端雪花黑牛育种场、遗传基因库,打造高端雪花牛肉产业链。宋永祥表示,博雅与滨州的合作基础牢固、潜力巨大、空间广阔,希望双方不断拓展合作领域、创新合作模式,滨州将进一步树牢“让企业和企业家舒服”的理念,强化要素保障,为企业在滨州发展提供最暖心政务服务,创造最舒心营商环境,全力促进企业高质量、可持续发展。

在苏州市的博士创新大数据有限公司,宋永祥参观了博士产业创新生态体验中心展厅,听取了公司情况介绍。据悉,该公司通过运用大数据、云计算、人工智能等先进技术打造大数据招商平台,提供产业创新数字化解决方案、“专精特新”企业培育等服务。宋永祥对博士创新公司在大数据应用方面的布局表示认同,希望公司充分发挥行业影响力和技术优势,从原始数据积累、数据动态更新、场景应用服务等领域与滨州形成合作,共同打造大数据招商平台,用好市场逻辑,强化数据赋能,全面精准掌握产业“家底”,建好用好“七库”,为开展精准招商、强化经济运行提供强力支撑。

## 锚定任务目标,助推品质滨州建设上台阶

4月27日上午,滨州市高质量发展工作推进会议召开,对去年高质量发展工作进行总结分析,对今年工作进行部署推进,动员

全市上下锚定任务目标,加压奋进“走在前”,全力助推品质滨州建设上台阶、上水平。宋永祥出席会议并讲话。

宋永祥指出,去年,全市上下以迎难而上的精气神、攻坚克难的好状态、高效落实的执行力,推动高质量发展取得显著成效。今年一季度,全市经济社会发展强劲开局,实现了“开门红”“开门好”。要坚定“走在前”的信心,重整行装再出发,乘势而上、大干快干。

宋永祥要求,要干出“走在前”的样子,锚定全年任务目标,巩固强的优势,延续好的态势,筑牢稳的局势,推动各项工作争第一、干唯一、创一流。要体系化推进管党治党建设党,持续巩固扩大党建过程管控、思想方法训练、监督贯通协调、督察考评融合“四项机制”的实践成果,做好总结提炼、融合创新。要全力打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”,把一季度强势开局、向上向好的发展态势延续好、拓展好。要用心用情、稳扎稳打保民生,守牢生态环保、社会稳定、安全生产等一排底线,全力维护社会大局和谐稳定。

宋永祥强调,要扛牢“走在前”的担当,压实责任、保持劲头、放大效能,确保完成全年目标任务。要把“三大战役”作为主战场,引导激励干部服务大局、主动作为,让有为者有位、能干者能上、优秀者优先,全力推进高质量发展。

(资料来源:滨州政务、《滨州日报》、齐鲁网)

## 【新能源热点】

# 滨化集团与林德集团签署氢能战略合作协议

4月22日,在林德集团大中华区总部,滨化集团与林德集团签署了具有里程碑意义的氢能战略合作协议。此次签约受到了滨州市委书记宋永祥,市委常委、秘书长丁锋等领导的高度重视,林德(中国)投资有限公司大中华区副总裁胡倍、滨化集团董事长于江等亲临现场见证。

在应对全球能源危机、促进环境可持续性的大背景下,氢能战略应用被视为关键的转型动力,它为多个行业的节能降碳和生态友好

型发展开辟了创新路径。此次合作,滨化集团与林德集团将共同探索氢能领域的前沿技术和项目开发,加快形成新质生产力,推进氢能解决方案的市场应用。

林德集团是全球领先的工业气体和工程解决方案提供者,在氢气制备、液化、储运、管道输送及加氢站建设等全产业链领域拥有先进技术和丰富经验,其在全球化工与能源行业的影响力,为本次合作奠定了坚实的技术和经验基础。

作为超前布局氢能及风光新

能源产业的化工企业,滨化集团构建了从氢气制造到终端应用的完整产业链,以领先的“新能源+化工”耦合发展战略为导向,全力打造近零碳工业体系,助推绿色低碳的全面转型。

此次缔结战略合作关系,将深化双方在氢能领域的合作,全力支持滨化集团及滨州市新能源事业的发展,也象征着双方在全球清洁能源转型和可持续发展道路上迈出了坚实的步伐。

(资料来源:滨化集团)



滨化集团与林德集团签约氢能战略合作项目